Instrukcja do wypełnienia wniosku (załącznik  nr 2 do zarządzenia  Nr 6316/VII/17 Prezydent Miasta Łodzi z dnia 19 czerwca 2017 r.) na wykonanie robót budowlanych polegających na remoncie lub przebudowie oraz prac konserwatorskich i prac restauratorskich w odniesieniu do nieruchomości niewpisanych do rejestru zabytków, położonych na obszarze Specjalnej Strefy Rewitalizacji.
Wnioski na  prace i roboty planowane w 2018 r. należy składać w nieprzekraczalnym terminie   do dnia 31 lipca 2017 r. w kancelarii głównej Urzędu Miasta Łodzi ul. Piotrkowska 104,       w godzinach pracy urzędu.
Dotacja może być przyznana na roboty lub prace określone w art. 77 ustawy z dnia 23 lipca 
ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. O ochronie zabytków  i opiece nad zabytkami (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r., poz. 1446 z póź. zm.
Art. 77 – Dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane może obejmować nakłady konieczne na:

1)
sporządzenie ekspertyz technicznych i konserwatorskich;

2)
przeprowadzenie badań konserwatorskich, architektonicznych lub archeologicznych;

3)
wykonanie dokumentacji konserwatorskiej;

4)
opracowanie programu prac konserwatorskich i restauratorskich;

5)
wykonanie projektu budowlanego zgodnie z przepisami Prawa budowlanego;

6)
sporządzenie projektu odtworzenia kompozycji wnętrz;

7)
zabezpieczenie, zachowanie i utrwalenie substancji zabytku;
8)
stabilizację konstrukcyjną części składowych zabytku lub ich odtworzenie w zakresie niezbędnym dla zachowania tego zabytku;

9)
odnowienie lub uzupełnienie tynków i okładzin architektonicznych albo ich całkowite odtworzenie, z uwzględnieniem charakterystycznej dla tego zabytku kolorystyki;

10)
odtworzenie zniszczonej przynależności zabytku, jeśli odtworzenie to nie przekracza 50% oryginalnej substancji tej przynależności;

11)
odnowienie lub całkowite odtworzenie okien, w tym ościeżnic i okiennic zewnętrznych odrzwi i drzwi, więźby dachowej, pokrycia dachowego, rynien i rur spustowych;
12)
modernizację instalacji elektrycznej w zabytkach drewnianych lub zabytkach, które posiadają oryginalne, wykonane z drewna części składowe przynależności;

13)
wykonanie izolacji przeciwilgotnościowej;

14)
uzupełnianie narysów ziemnych dzieł architektury obronnej oraz zabytków archeologicznych nieruchomych o własnych formach krajobrazowych;

15)
działania zmierzające do wyeksponowania istniejących, oryginalnych elementów zabytkowego układu parku lub ogrodu;

16)
zakup materiałów konserwatorskich i budowlanych, niezbędnych do wykonania prac    i robót przy zabytku wpisanym do rejestru, o których mowa w pkt 7-15;

17)
zakup i montaż instalacji przeciwwłamaniowej oraz przeciwpożarowej i odgromowej.

Załączniki, które należy dołączyć do składanego wniosku:
· wyciąg z właściwego rejestru w przypadku jednostek organizacyjnych będących wnioskodawcami tj. firm, stowarzyszeń, fundacji itp. – w szczególności Krajowy Rejestr Sądowy;
· pełnomocnictwo dla osób upoważnionych do reprezentowania wnioskodawcy oraz odpowiedzialnych za przygotowanie wniosku i kontakty z urzędem – według załączonego wzoru nr 1;
·  decyzja o wpisie do rejestru zabytków - do uzyskania w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Łodzi, ul Piotrkowska 99; 
· karta adresowa zabytku nieruchomego wpisanego do gminnej ewidencji zabytków      - do uzyskania w Urzędzie Miasta Łodzi w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków, ul. Piotrkowska 113;
· w przypadku obiektów leżących na obszarze wpisanym do ewidencji zabytków należy uzyskać zaświadczenie w Urzędzie Miasta Łodzi w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków, ul. Piotrkowska 113;
· dokument potwierdzający posiadanie przez wnioskodawcę tytułu prawnego do nieruchomości   - aktualny wyciąg z Księgi Wieczystej; 

· pozwolenie właściwego konserwatora zabytków  dla  obiektów wpisanych do rejestru zabytków - do uzyskania w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Łodzi lub w Urzędzie Miasta Łodzi w Biurze Miejskiego Konserwatora Zabytków;
· wytyczne konserwatorskie oraz pozytywną opinię Miejskiego Konserwatora Zabytków na prowadzenie robót lub prac objętych wnioskiem  dla obiektów wpisanych do gminnej ewidencji zabytków oraz leżących na obszarze wpisanym do gminnej ewidencji zabytków;  
· zgoda wszystkich współwłaścicieli lub współużytkowników wieczystych nieruchomości na ubieganie się o dotację, w kwocie określonej we wniosku oraz przeprowadzanie robót - według wzoru nr 2, albo uchwała, o której mowa w art. 22 ust. 2 z dnia 24 czerwca 1994 r. o własności lokali;
· kosztorys inwestorski;
· zaświadczenie albo oświadczenia i informacje, o których mowa w art. 37 ust. 2 pkt 1    i 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1808, 1830, 1948) w przypadku, gdy            o udzielenie dotacji ubiega się podmiot będący przedsiębiorcą – według załączonych wzorów nr 3 i 3a;
· oświadczenie o wkładzie własnym - według wzoru nr 4.

